
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarnost sa ratnim izbeglicama
ČAJ, NOT BOMBS! ČAJ, NOT WALLS! (ČAJ, NE BOMBE! ČAJ, A NE ZIDOVI!) 
3. februar 2017.

U Beograd iz Ljubljane ne dolaze samo za Novu godinu ’Slovenci’ koji se provode po splavovima, na turbofolk 
tulume, na sarme, ćevape, rakiju... Tako ih opisuju tabloidi. 

O drugima koji nam pristižu iz Slovenije ne pišu ni tabloidi a ni ono malo preostalih nezavisnih medija. Nisu soli-
darnost i nenasilje vest!

U grad nam je stigla Jelka. Naša drugarica iz antiratnih dana. Tada 1996. došla sa drugaricama u Novi Sad, na naš 
skup ženske solidarnosti protiv rata/Međunarodne mreže Žena u crnom. Onda se Jelka posvetila strasno i uporno borbi 
za prava ’Izbrisanih’ u Sloveniji. Srele smo se u Ljubljani, oktobra 2016. godine u socijalnom centru ’Rog’, nekadašnjoj 
fabrici bicikla, koju su društveni pokreti skvotirali, pretvorili u epicentar antifašističkog/antirasističkog otpora u Lju-
bljani i celoj regiji. Socijalni centar „Rog” pruža utočište onima koji su ostali bez mogućnosti izbora, kao i u ratovima 
devedesetih na prostoru bivše Jugoslavije. To su danas ratne izbeglice/begunci sa Bliskog istoka. ‘Rog’ je najsigurnije 
mesto za ‘begunce’ u celoj Sloveniji. 

Sa Jelkom su u grad došle i Andreja i Nika. Iznajmile stan preko puta Železničke stanice, da budu pri ruci ‘begun-
cima’, da im skuvaju čaj, toplu juhu…Dolaze u taj stan muškarci u malim grupama da se okrepe, okupaju…

Feministička etika brige i odgovornosti. I feminističke pravde, jer „pravda uvek kreće od lica, od odgovornosti za 
druge“ (Emanuel Levinas).

Tog dana, u petak 3. februara, našla sam se sa Jelkom kod hangara/baraka/logora iza Autobuske stanice. Potom 
smo se sa beguncima uputili u stan. Ja donela čajeve-crni, zeleni, nanu na meru, znam da ga više vole nego iz kesica. 
Sa beguncima sa raznih meridijana Bliskog i Srednjeg istoka, zajedno spremamo čaj. Jak crni čaj, a zeleni pomešan sa 
nanom, sve sa dosta šećera. Kad baš ne možemo skroz da se razumemo, ubacujemo ‘inšalah’ ili ‘mašala’.

O užasima putovanja nisu bili voljni da pričaju. Nemaju reči da to izraze, nemaju ime za to. Svedočili su o policijs-
kom nasilju na granicama  - da ih tuku, uzimaju im novac, pa čak odeću i cipele. Da nikako ne stignu do Evrope.. A oni 
pričaju o svojim planovima i snovima. Nisu se odrekli sna o Evropi, samo da stignu do te Evrope, najviše do Nemačke, 
neki do Belgije...

Pričali smo i o Trampu, svi uglas i oni i mi, potpuno saglasni da je lud i opasan, kao ‘talibani’ kaže jedan od begu-
naca.

Jelka, Nika Andreja, Barbara, Mojca, Metka i Janez...i toliki drugi u talasima pristižu u Beograd, idu u logore/
hangare/barake. Da se nađu beguncima. Niti nežne brige pletu, mreže neposlušnosti tvrđavi Evropi se šire, zidovi se 
preskaču...Sa Jelkom, Nikom, Barbarom, Andreom, Mojcom...sa ljudskom zajednicom osetljivih i odgovornih aktivist-
kinja i aktivista iz Slovenije, Hrvatske, Nemačke... drugačija Evrope je moguća!

Zabeležila: Staša Zajović
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